

Několik poznámek k Uprchlickému právu v kombinaci s anglickým jazykem

Jiří Tropek

Jako jeden z účastníků projektu, a současně jako zaměstnanec státního sektoru s několikaletou praxí v oboru uprchlictví, si v tomto krátkém příspěvku dovoluji poděkovat všem organizacím, institucím i všem lidem, kteří se podíleli na jeho vzniku, přípravě a realizaci, všem, jenž jej podpořili finančně, materiálně či morálně i všem skeptikům, kteří se pro realizátory projektu v konečném důsledku stali „*tlačnými*“ motory, tedy každému kdo přispěl, účastnil se nebo jakkoliv se zajímal.

K hodnocení úspěchu projektu, o němž jsem pevně přesvědčen, bych si dovil uvést jedno strohé faktum a tím je počet studentů přihlášených ke studiu tohoto předmětu. Avšak s ohledem na zku-

šenosti z praxe musím konstatovat několik dalších mých osobních závěrů.

Jedním z nich je fakt, že již samotnou existencí předmětu – projektu – byla díky jeho užší specializaci nejen posílena informovanost o uprchlické problematice, ale studentům, kteří úspěšně zakončili výuku se znatelně rozšířilo z profesního hlediska jak zorné pole pohledu na cizince obecně, tak samotný obor uprchlický u nich doznal velmi citelného posílení z odborného hlediska. Tento fakt nabývá na významu, jestliže si uvědomíme, jak mizivě malé procento praktických odborníků s právním vzděláním se v současné době pohybuje na uprchlické scéně.

Jestliže v České republice jsou téměř spočítatelní na prstech, tak při srovnání s vyspělým světem jich je možno registrovat řádově ve stech.

Dalším podstatným přínosem je skutečnost, že ve své podstatě (s přihlédnutím k vizím řešitelů projektu) předstihl aktivity státu i všech nestátních organizací, tedy všech úzců zaangażovaných orgánů a institucí v uprchlické problematice. Protože jak v odborných kruzích, tak i mimo ně je všeobecně známo, že současné počty cizinců žádajících ochranu v ČR je neudržitelný. A s tím bude i stoupat zatíženost a náročnost rozhodování i případné obhajoby. Tedy bude muset být posílen početní stav odborníků působících v tomto oboru.

V tomto výčtu by se dalo jistě pokračovat. Bylo by možno podrobněji rozebrat jednotlivé aspekty projektu vycházející z odbornostních pohledů, procházející obecným pojetím existence uprchlictví v ČR až po konečný důsledek přijetí faktu, že Česká republika se zařadila mezi země poskytující ochra-

nu před důsledky nelidského, či jiného nehumánního zacházení, jehož byla v nedávné minulosti sama zdrojem. Také případné nedostatky je možno vzhledem k mladosti projektu omluvit a je upřímnou snahou realizátorů projektu je postupně odstraňovat.

Osobně si myslím, že již vzhledem k výše uvedenému, by projekt již v této nerozšířené fázi zasluhoval větší podporu a angažovanost státu a příslušných institucí, a to v jakékoliv podpůrné formě, neboť řešení fenoménu uprchlictví je jedním ze základních bodů přijetí do evropských struktur.

SUMMARY

This short contribution deals with some aspects that should not be neglected and briefly mentions the achievements of the project from the point of view of an Aliens Police representative as well as his personal opinion.